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Актуальність теми дослідження та її зв’язок із науковими 

програмами, планами, темами. Виконання судових рішень є 

фундаментальним етапом реалізації правосуддя, без якого захист порушених 

прав не може перетворитися на реальний. Однак, на практиці цей етап 

супроводжується численними ускладненнями – як правового, так і фактичного 

характеру. Саме ці труднощі здатні нівелювати ефективність судового захисту, 

породжуючи відчуття юридичної безпорадності. Особливої гостроти така 

ситуація набуває в умовах трансформації системи виконавчого провадження в 

Україні, діджиталізації публічного управління, розширення сфери повноважень 

приватних виконавців і формування нової моделі взаємодії між судом, 

сторонами та органами примусового виконання. 

У зв’язку з цим, обрана Гриновець О. Б. тема дисертаційного дослідження 

«Ускладнення у здійсненні виконавчого провадження» є надзвичайно 

своєчасною, практикоорієнтованою та науково значущою. Її актуальність 

зумовлена потребою у системному теоретичному осмисленні природи 

ускладнень у здійсненні виконавчого провадження, їх класифікації, причин 

виникнення та процесуального механізму подолання, з урахуванням практики 

Верховного Суду, а також сучасних викликів цифровізації судочинства і впливу 

воєнного стану на забезпечення виконання судових рішень. 

Тема дисертації Гриновець О. Б. безпосередньо пов’язана з науковими 

дослідженнями, які здійснюються у Львівському державному університеті 

внутрішніх справ протягом 2020–2023 рр., та продовжується протягом 2023–



2028 рр. за темою «Проблеми правового регулювання приватних відносин в 

умовах гармонізації законодавства України з правом Європейського Союзу» і 

зареєстрована у державному реєстрі за номерами 0120U102681 та 0123U103819 

відповідно. Такий зв’язок забезпечує інтегрованість дисертаційного 

дослідження у загальну наукову стратегію розвитку правової науки щодо 

ефективного функціонування механізмів захисту прав особи на стадії 

виконання судових рішень. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. Ознайомлення з текстом 

дисертації Гриновець О. Б. «Ускладнення у здійсненні виконавчого 

провадження» дає підстави зробити висновок про високий рівень 

обґрунтованості висунутих у роботі наукових положень, висновків і 

рекомендацій. Здобувачка чітко окреслила цілі і завдання дослідження, кожне з 

яких було реалізоване у відповідних структурних елементах дисертації. 

Застосовано комплексний підхід до аналізу теоретичних положень, чинного 

законодавства, судової практики, а також іноземних джерел. Обґрунтованість 

рекомендацій забезпечується належним емпіричним підґрунтям, включно з 

опрацюванням великого масиву рішень Верховного Суду, аналізом 

нормативних джерел національного та міжнародного рівнів, а також 

урахуванням практики органів державної виконавчої служби та приватних 

виконавців. Логіка викладення матеріалу збережена на всіх етапах дослідження 

– від постановки проблеми до формування теоретичних узагальнень. Висновки 

не лише випливають із попередніх розділів, а й виконують функцію 

концептуального зв’язку між теорією, нормативною регламентацією та 

практикою застосування норм виконавчого законодавства. Тому сформульовані 

у дисертації положення цілком можна вважати обґрунтованими, науково 

вивіреними та такими, що заслуговують на подальше практичне впровадження. 

Висновки дисертантки ґрунтуються на належній доказовій базі, зокрема 

враховують системну складність виконавчого провадження як багаторівневої 

юридичної процедури, що перебуває на стику між публічним і приватним 

правом. Окремої уваги заслуговує авторське осмислення природи ускладнень та 



введена класифікація таких ускладнень за джерелом, процесуальним етапом, 

характером перешкод та суб’єктною детермінацією. Ця класифікація є не лише 

теоретично новаторською, але й прикладно орієнтованою: вона дозволяє 

структурувати та передбачити поведінкові моделі учасників виконавчого 

процесу. Запропоновані дисертанткою підходи до подолання ускладнень – 

зокрема, шляхом зміни способу і порядку виконання рішення, цифровізації 

процедур, впровадження елементів штучного інтелекту, а також використання 

правових інструментів судового контролю вирізняються концептуальною 

обґрунтованістю і мають високий ступінь практичної реалізовуваності. Значної 

уваги заслуговує аналіз ролі суду у виконанні та корекції виконавчих 

механізмів, що ґрунтується не лише на теоретичних положеннях, а й на 

численних прикладах із судової практики, передусім Верховного Суду. 

Методологічна основа дослідження є надзвичайно різноманітною. 

Дисертантка демонструє вміння оперувати методологією наукових правничих 

досліджень, а також категоріальним апаратом, притаманним правовій науці, 

залучаючи при цьому широкий спектр загальнонаукових і спеціально-

юридичних методів: діалектичного, порівняльно-правового, герменевтичного, 

функціонального, історико-правового та ін. Поєднання цих підходів 

забезпечило високу аналітичну насиченість кожного з положень роботи. 

Структура дисертації містить 3 розділи і 6 підрозділів, є логічно 

виваженою. Перший розділ присвячений загальнотеоретичному аналізу 

ускладнень, окресленню природи цього феномена та його нормативного 

втілення. У другому розділі авторка детально аналізує ускладнення, що 

виникають до відкриття виконавчого провадження та в його динаміці, і 

моделює процесуальні механізми їх подолання. У третьому розділі здійснено 

прикладну розвідку щодо участі суду як ключового інструмента адаптації 

виконавчих механізмів до конкретної правової ситуації, зокрема при зміні 

способу виконання, застосуванні відстрочки/розстрочки, та інших адаптивних 

процедур. Побудова дослідження забезпечує системну герменевтичну 

цілісність і логічну послідовність. Авторка продемонструвала не лише 

належний рівень наукової підготовки, а й уміння узагальнювати складний 



емпіричний матеріал у вигляді методологічно опрацьованих висновків. 

Особливої уваги заслуговує використання судових рішень як джерела для 

аргументації власних наукових положень. 

Констатуємо, що науковий рівень дисертації та наукових публікацій 

О. Б. Гриновець є високим, отримані нею результати досліджень 

характеризуються науковою новизною, є переконливо обґрунтованими та 

відповідають темі дисертації, а поставлене здобувачкою наукове завдання 

виконане вповні на високому рівні, з аналізу тексту дисертації видно, що 

дисертантка досконало оволодіє методологією наукової діяльності. 

Новизна наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації. Наукові результати, отримані О. Б. Гриновець у 

дисертаційному дослідженні «Ускладнення у здійсненні виконавчого 

провадження», засвідчують значний авторський внесок у розвиток національної 

доктрини виконавчого провадження та характеризуються наявністю новизни. 

Представлена праця є першим у вітчизняному правознавстві цілісним 

міжгалузевим дослідженням феномену ускладнень, що виникають на різних 

етапах виконавчого провадження, з фокусом на процесуальні механізми їх 

подолання і роль суду як інституційного модератора у цих процесах. Серед 

наукових положень, що мають ознаки новизни та виносяться на захист, слід 

виокремити такі: сформульовано авторське визначення поняття «ускладнення у 

здійсненні виконавчого провадження» як складного багатофакторного 

юридичного феномену, що виникає у разі порушення структурної, суб’єктної 

чи процесуальної рівноваги в межах реалізації судового акта; запропоновано 

типологію ускладнень за критеріями етапу провадження, джерела їх 

виникнення, характеру порушення, суб’єктного чинника; доведено необхідність 

диференційованого підходу до їх усунення з урахуванням нормативних, 

інституційних та цифрових інструментів. Обґрунтовано, що суд у системі 

подолання ускладнень не лише виконує роль «арбітра», а й здійснює 

адаптаційну, компенсаторну та контрольно-гарантійну функцію в межах 

публічно-правових процедур. Запропоновано авторське бачення зміни способу і 

порядку виконання рішення, а також інституту відстрочки/розстрочки, як 



реакції на ускладнення, що не можуть бути вирішені у звичайному порядку. 

Важливою складовою наукової новизни є розробка положень щодо 

застосування інструментів цифровізації та елементів штучного інтелекту в 

контексті виявлення, прогнозування та подолання ускладнень у здійсненні 

виконавчого провадження. Окремі положення набули подальшого розвитку, 

зокрема: уточнено роль суду в контексті відкриття виконавчого провадження і 

видачі виконавчого листа у справах немайнового характеру; запропоновано 

критерії обґрунтованого обмеження права виїзду боржника за кордон як 

пропорційного заходу у випадку тривалого ухилення від виконання; 

запропоновано концепцію «структурного ускладнення» як такого, що потребує 

не лише індивідуального судового реагування, а й системної законодавчої або 

інституційної корекції. Усі ці положення, сформульовані О. Б. Гриновець, 

свідчать про високий рівень її наукової підготовки, здатність до узагальнення 

та системного аналізу і дозволяють стверджувати, що дисертаційна робота 

виконана на належному теоретичному й прикладному рівні, а наукове завдання 

дослідження виконано в повному обсязі. Водночас, визнаючи авторське 

бачення низки положень як інноваційне і вартісне для науки, слід зауважити, 

що, подібно до будь-яких новаторських концепцій, вони можуть стати 

предметом подальшої фахової дискусії, уточнень і поглиблень у майбутніх 

дослідженнях. 

Практичне значення отриманих результатів. Підтверджую, що 

викладені у дисертації положення, висновки і пропозиції мають істотне 

прикладне значення. Зокрема, вони можуть бути застосовані: у науково-

дослідній сфері – для подальшого розвитку теорії виконавчого процесу, 

насамперед у напрямі розробки інтегрованої концепції ускладнень та 

механізмів їх подолання, а також для поглиблення досліджень щодо ролі суду у 

забезпеченні балансу між ефективністю виконання і дотриманням прав 

людини; у нормотворчій діяльності – для вдосконалення Закону України «Про 

виконавче провадження», зокрема щодо зміни способу і порядку виконання, 

цифровізації виконавчої процедури, механізмів судового контролю, а також 

щодо впровадження стандартів Європейського суду з прав людини у сфері 



забезпечення виконання рішень; у правозастосовній практиці – для формування 

уніфікованих підходів у діяльності судів та виконавців щодо розв’язання 

труднощів, а також при тлумаченні та застосуванні процедурних норм, що 

регламентують зупинення, відстрочку виконання судових рішень; в освітньому 

процесі – у межах викладання навчальних дисциплін. 

Зауваження до дисертаційної роботи та дискусійні положення. Попри 

високий рівень виконання дисертаційного дослідження О. Б. Гриновець, окремі 

положення роботи викликають науковий інтерес як потенційні предмети 

дискусії чи уточнення. 

- Теза про необхідність запровадження спеціального механізму «еквівалентного 

заміщення» при неможливості виконання рішень у натурі є аргументованою, 

однак потребують конкретизації правові форми її реалізації: чи йдеться про 

внесення змін до процесуальних кодексів, чи до Закону «Про виконавче 

провадження». 

- У розділі, присвяченому відстрочці та розстрочці виконання, слушно 

порушується питання про критерії їх застосування. Однак запропонований 

орієнтовний перелік виняткових обставин потребує подальшої конкретизації 

аби уникнути його суперечливого тлумачення в судовій практиці. 

- Із точки зору юридичної техніки, у тексті зустрічаються термінологічні 

конструкції, які можуть бути уточнені при підготовці монографічної праці за 

матеріалами дисертації. 

Зазначені зауваження не зменшують наукової цінності роботи, а навпаки, 

підтверджують її аналітичну глибину і складність предмета дослідження. Вони 

носять дискусійний характер і можуть стати предметом подальших досліджень, 

а також обговорення під час публічного захисту. 

Загальна оцінка змісту дисертації, її завершеність у цілому. 

Дисертаційна робота О. Б. Гриновець «Ускладнення у здійсненні виконавчого 

провадження» є завершеним, самостійним, комплексним дослідженням, що має 

як фундаментальне наукове, так і прикладне значення. Тема, предмет і об’єкт 

дослідження, а також положення, які виносяться на захист, повною мірою 



відповідають спеціальності 081 «Право» та сучасному стану розвитку 

правничої науки. 

Загальний висновок. Дисертація Гриновець Оксани Богданівни 

«Ускладнення у здійсненні виконавчого провадження» за актуальністю, 

ступенем наукової новизни, обґрунтованістю, науковою та практичною 

значущістю здобутих результатів відповідає вимогам Порядку підготовки 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах 

вищої освіти (наукових установах), затвердженому постановою Кабінету 

Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами), вимогам до 

оформлення дисертацій, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки 

України від 12 січня 2017 року № 40 (зі змінами) та Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 

доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету Міністрів Україні від 

12 січня 2022 року № 44 (зі змінами), а його автор Гриновець Оксана 

Богданівна за результатами публічного захисту заслуговує на присудження їй 

освітньо-наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 08 Право за 

спеціальністю 081 Право. 
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